

哀慟的人有福了！因為他們必得安慰。



Blessed are those who mourn, for they will be comforted.

3

文／恩典 圖／SU+0

# 神的安慰

靈性被操練後，信仰扎根更穩固，思想言語、行為與態度，更有基督的樣式了。



**我們**信主最主要的目的是什麼？生病得醫治？工作順利？家庭和樂？婚姻幸福美滿？這些世上的好處對我們都很重要，但絕不是我們信主的目的。聖經告訴我們，信仰的路是窄的，路是小的，找著的人也少（太七14）；眼目的情慾、肉體的情慾、今生的驕傲、世俗的思慮愁煩、身體的病痛……，都會讓我們軟弱，讓我們跌倒。

「教養孩童，使他走當行的道，就是到老他也不偏離」（箴二二6）。婚前曾與先生討論過要生幾個小孩，但對我來說是一個很大的重擔，而且心裡早已經打定主意，婚後只要生一個就好。頭一、二年都沒有懷孕的跡象，當時年輕，並不以為意，但隨著年齡越來越大，內心開始緊張起來，並且認真的去看待這件事——看中醫調理身體、去大醫院治療。在求子這段歲月，患得患失，身心備感煎熬，常常像哈拿情詞迫切哭著跟神訴說我的苦楚。看著別人家的小孩，就常想著自己小孩將來會是什麼模樣？教會裡有許多不孕的夫妻蒙神憐憫的見證資料，我都可收集成冊了！放眼周遭，也有許多與我有相同際遇的人，都一個個地懷孕，惟獨我，彷彿被神遺忘了，過了一年又一年！

近40歲的我，對於「兒女是耶和華所賜的產業」這件事，選擇了放棄，用不甘心的心情接受了「我不配當一個母親、神連一個孩子都不願意給我」的事實，也將整個生活的重心寄情於工作，而工作上的成就讓我可以減緩無法生育的痛苦，工作的好表現也讓我在家中得著有較多的尊重。

2016年，當我得知自己得乳癌時，第一次感覺與死亡如此的接近。當時工作上的表現是亮眼的、風光的，獎勵績優人員的出國旅遊和頒獎典禮常常出現在我的名字。當時我也看重晚間、安息日聚會及熱心參與服事工作，並且常常讀經禱告，努

力不去想在生育的事上神對我的不公平，努力在神和瑪門當中去取得平衡。一直以來，都覺得自己做得很好，卻不知已像羅得一樣，漸漸挪移帳棚，直到所多瑪。

然而神都知道，祂不斷地提醒我，我卻還是愛世界，並在內心深處認為這是神不想給我小孩的補償。我陷在名利、虛榮的網羅中無法自拔，光鮮亮麗的背後所要付出的精神與壓力，讓我的身體終於承受不住了。當時活得好痛苦，壓力大到想要去死，禱告中也常常跟神呼求，多希望可以睡了之後，不再醒過來。

當醫生非常謹慎又委婉的告訴我檢查的結果時，我沒有激動的嚎啕大哭，或是歇斯底里的大吼大叫，而是很淡定的望著醫生，回答說：「是喔！」內心平靜地跟神對話：「祢應允我所求的了，但我可以進天國嗎？」

「天國」一個熟悉卻又遙遠的地方，習慣了公司每個月、每年的KPI，知道要如何努力才是符合優秀的員工，但進天國也有KPI，是需要完全、一百分才行的。常常求死的我，並沒有為進天國這件事努力多少，但當時的我身心都已經生病了，求死的意志非常的強烈，我跟神說：「乳癌治療的過程是痛苦的，等死的過程是漫長的，怎麼不給我一個乾脆呢？」

在決定如何治療的過程中，相當的漫不經心，腦中常想的是如何結束自己的生命，而且越來越堅定。在一次求死的意念中，我

看到了異象：一開始，我聽到有人哀號慘叫的聲音，等我回過神，我站在山谷旁，山谷有著熊熊的烈火，好多人都在這山谷中，被火燒著、被蟲咬著。「倘若你一隻眼叫你跌倒，就去掉它；你只有一隻眼進入神的國，強如有兩隻眼被丟在地獄裡。在那裡，蟲是不死的，火是不滅的」（可九47-48）。我被眼前的景象嚇呆，不忍再看下去，更怕自己掉下去。我問神：「這就是地獄嗎？」這時我聽到了一個聲音告訴我：「在這裡有我的憐憫，在那裡（地獄），我的憐憫就不在了。」我心想，現在雖然活得很痛苦，死了好像比較乾脆，但死後我無法進天國，所要去的地獄所受的苦刑更痛苦。被這個異象深深的震撼到，我打消了求死的念頭並且勇敢去面對。

神明白我的軟弱，知道我根本無法獨自去面對。手術前，A姐妹打手機給我說：「我知道現在你一定很害怕，但現在不是想死的時候，我們還有這麼多的工要做。你也太年輕了，主不會將你帶走的，你要跟主耶穌禱告求存活！我有找一些同靈一起陪你禱告，求主加添你信心及力量。」我聽了很感動，A姐妹比我還在乎我的生命，神也是如此在乎我……。

2017年2月，我進醫院準備做乳房切除手術。就在開刀前一天，A姐妹邀約B姐妹一起來探望。禱告時，聖靈感動A姐妹唱了讚美詩98首「當我思量十架」，禱告結束後大家也一起合唱，但當時我們根本不明白為什麼會唱這首詩。



蒙主的保守，手術進行得很順利，就在出院的當天晚上我就想到教會聚會，除了獻上感謝的禱告之外，我也為這幾年貪愛世界認罪悔改，在主面前勇敢承認自己的軟弱，求主加添信心與力量來面對接下來的化療。

雖然我曾經迷失了自己，好長的時間不愛神！「神」在我的生命中早已不是第一順位了，但當我徹底醒悟過來歸向神，願意回到主的懷抱時，祂完完全全地接納，並愛我到底。「主啊，祢是有憐憫有恩典的神，不輕易發怒，並有豐盛的慈愛和誠實」（詩八六15）。

在手術的前一天，神感動這兩位姐妹來陪伴我。其實結婚後我和B姐妹就很少聯絡，都是從別人口中才知彼此的近況，她能來醫院探望我，內心非常感動。當時她的狀況也不是很好，先生失業，還要操煩正處青春期叛逆的小孩；在家中當褓姆照顧三個小孩，一個人挑起家中的經濟重擔。知道她如此的辛苦，我婉拒了她的關心與探訪，但她還是來到醫院，只因神感動她了解我需要人陪伴。探訪我後，B姐妹談到，本想用Line的方式來關心就好，但她拿起手機時，神卻感動她，讓她看到我的簡訊時竟然淚流不止，而且神提醒她如果沒有陪我禱告，就是沒有愛心。

她們兩個不但陪我禱告，還不斷用聖經的話語勉勵我，並按時分糧一些道

理來加添我的信心。之後，我們約定每個星期一禱告，因體貼我身體的病痛，她們願意下班後花將近一個小時的車程來陪我一起禱告。我們禱告的時間大約三十分鐘，也因三個人常常禱告，聖靈非常充滿、常常唱靈歌。神感動我們唱出讚美詩有132首、146首、152首、188首、233首、357首。雖然我有時疲憊、體力不佳，但內心卻是很喜樂，並得著安慰與力量。

在這段長達半年陪伴的禱告中，我不只一次跟神說：「我真的不配得」，但神喜悅我這顆徹底悔改的心，並告訴我是個義人。我們三個人也明白了我手術前所唱的讚美詩98首「當我思量十架」，神所要告訴我們的意思：「當我思量奇妙十架，榮耀之主在上懸掛；從前所珍，今看有損；昔日所誇，今覺卑下。求主使我別無所誇，只誇我主基督十架；前所愛慕虛幻榮華，今因主血棄如塵沙。主頭、主肋、主足、主手，都受創傷，鮮血湧流；如此受苦，空前絕後，荊棘反成榮耀冕旒！雖將萬物獻主為報，難償深恩、永愛、大德，主愛如此聖善、奇妙，當獻身心，全力報答。」神用祂獨生子的寶血將我們贖回來，目的就是改變我們過去「罪」的生命，成為「聖潔、屬神」的生命。使徒保羅說：「我們若活著，是為主而活；若死了，是為主而死。所以，我們或活或死總是主的人」（羅十四8）。

我撕裂心腸認罪悔改以後，主耶穌就透過 A、B 兩位姐妹按時分糧給我，這就是「聖靈的更新」，我徹底經歷「道洗」和「火洗」，靈性被操練後，信仰扎根更穩固，思想言語、行為與態度，更有基督的樣式了。聖經記載「約書亞穿著污穢的衣服站在使者面前。使者吩咐站在面前的說：『你們要脫去他污穢的衣服』；又對約書亞說：『我使你脫離罪孽，要給你穿上華美的衣服。』我說：『要將潔淨的冠冕戴在他頭上。』他們就把潔淨的冠冕戴在他頭上，給他穿上華美的衣服，耶和華的使者在旁邊站立。耶和華的使者告誡約書亞說：『萬軍之耶和華如此說：你若遵行我的道，謹守我的命令，你就可以管理我的家，看守我的院宇；我也要使你在這些站立的人中間

來往』」（「亞三3-7）。在陪伴我禱告期間，A 姐妹常以這段經文勉勵我，從前迷失的我，就像是約書亞穿著污穢的衣服，但我現在尊主為大、願意為主所用，就如同大祭司約書亞脫下污穢的衣服，穿上華美的衣服服事神。我要常常跟主祈求靈德、靈智、靈力和造就教會的恩賜，努力做合神心意的人。

記得當時醫生跟我討論乳癌的治療方式時，跟我說治療的過程是辛苦的，而你沒有小孩是幸運的。多年以來一直在心中解不開的那個結，因著這場病而解開了。整個治療過程中我完全沒有副作用，嘴沒有破，食慾也沒受影響，沒有發燒、嘔吐的症狀，只有做化療後那幾天比較疲累，我知道這是神的憐憫。從這兩位姐妹的陪伴及其他同靈的關懷與愛心，我知道這是祂的慈愛，讓我的身心常常得著從神來的安慰而有力量。

很認真跟一群屬靈的好同伴說：「天國有人數限制，是努力的人才能進去，但這條路確實不好走。現在都流行揪團，我們也要一起揪團進天國喔！」求主帶領我們每個人的腳步，一直走在祂喜悅的道路上，直到盼望的天家。願將一切的榮耀、頌讚都歸給天上的真神，哈利路亞，阿們！

